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ACTA No.0006-2021 

 

En el cantón Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 08H00 horas del día jueves 

11 de febrero del año dos mil veintiuno, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, 

previa convocatoria realizada por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón 

Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo 

Municipal, para tratar el siguiente orden del día: 

  

1. Constatación de quórum 

2. Instalación de la sesión 

3. Aprobación del orden del día 

4. Aprobación del acta anterior (05) 

5. Informe de los Sres. Concejales. 

6. Informe del Sr. Alcalde 

7.  Clausura. 

 

DESARROLLO: 

 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Por disposición del Sr. Alcalde, 

secretaría procede a constatar el quórum: 

Lic. Jorge Berrezueta- Presente 

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 

Ab. Edison Chávez - Presente 

Ing. Germán Córdova - Presente 

Agr. Eddy Redrován - Presente 

 

Secretaría certifica que se encuentran todos los miembros del Concejo presentes, 

por lo que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a esta sesión. 

SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde.-  buenos días Sres. 

Concejales, al equipo técnico de esta institución, damos por instalada esta sesión. 

TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día.- Sr. Alcalde.- Sres. Concejales 

está a consideración el presente orden del día, por favor si tienen alguna 

observación. Ab. Edison Chávez.- Buenos días Sr. Alcalde, compañeros 

Concejales, técnicos aquí presentes, Sra. secretaria, de acuerdo a la 

documentación presentada, no tengo ninguna observación, por lo que elevo a 

moción para que se apruebe el orden del día conforme está presentado. Apoya 

esta moción el Ing. Germán Córdova. Secretaria.- Por disposición del Sr. Alcalde 

se procede a tomar votación y con todos los votos a favor se aprueba el orden del 

día. CUARTO PUNTO: Aprobación del acta anterior (05).- Sr. Alcalde.- Sres. 

Concejales está en consideración la aprobación del acta Nro. 05, si tienen alguna 
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observación al respecto. Ing. Germán Córdova.- Sr. Alcalde, compañeros 

Concejales, Sra. Secretaria, estimados técnicos, referente al acta, con las 

observaciones de carácter tipográfico, elevo a moción para su aprobación. Apoya 

esta moción el Lic. Vinicio Berrezueta. Secretaria.- se procede a tomar votación, 

con todos los votos a favor se aprueba el acta Nro. 05 con observaciones de 

carácter tipográfico. QUINTO PUNTO: Informe de los Sres. Concejales.- Ing. 

Germán Córdova.- quiero hacer una solicitud, el resto lo pasaré por escrito, es 

sobre  unas herramientas de la bodega, parece que no hay o no sé cuál será el 

inconveniente, quisiera ver que se haga requerimiento de herramientas, ayer 

estuvimos haciendo unos trabajos, en la cual los compañeros ayudantes que 

estábamos en mingas de limpieza y no tenían ni un machete y tuvieron que pedir a 

un vecino para que poder hacer el trabajo, preguntaba a Oscar, decía que no hay 

herramientas, eso no más quería que se considere y se pueda dar las 

herramientas a los trabajadores caso contrario no se hace nada, lo demás lo paso 

por escrito. Sr. Alcalde.- ya estamos en eso señor concejal, hoy en la mañana me 

pasaron el informe. Lic. Vinicio Berrezueta.- Sr Alcalde, compañeros Concejales, 

también algo puntual, el resto pasaré por escrito, en la vía Pelincay se había 

producido un hundimiento de la mesa de la vía, está un poquito dificultoso ahí, no 

sé cuándo se pueda intervenir porque algunos choferes y dueños de carros nos 

han manifestado que está medio feíto de transitar y sería bueno de intervenir, el 

resto lo paso por escrito. Ab. Edison Chávez.- Señor Alcalde, compañeros 

Concejales de igual manera una sugerencia, hoy en la mañana recibí la llamada 

de Don Arcesio Tigre, no sé si a alguno de los compañeros también le escribió, 

mencionaba que le  colaboren con la maquinaria, mandó unas fotos porque  se ha 

derrumbado en algunas zonas de  Guanduyaco principalmente, en la vía donde no 

hay acceso a la cancha que se hizo, entonces decía Don Arcesio que por  favor le 

echen una manito, en el sentido de que prácticamente por carnaval justamente 

que se viene esta semana, ha de haber familias que ha de querer llegar a hacer 

un partido de vóley, no con el afán de que va haber una aglomeración de gente, 

sino más bien decía él que se les colabore, no sé si habrá la posibilidad de alguna 

máquina que esté cerca, pensaba en la máquina de Vivar Sr. Alcalde si es que la 

obra no es mayor, al menos dejar limpiando, mando unos videos donde se aprecia 

que efectivamente por la lluvia si se había dañado el acceso a la cancha de uso 

múltiple de la comunidad, igual Sr. Alcalde, dentro de estos días en la 

municipalidad, se ha observado algunos temas referente a la administración, que 

me permito sugerirle, por ejemplo la cuestión  que he conversado con el director  

Financiero sobre el tema de las exoneraciones a los adultos mayores, en estas 

dos semanas, obviamente por las personas por ausencia o por situaciones de 

salud no han estado presentes en recaudación, pero, sin embargo, ellos habían 

pedido de que se les apoyen, ellas mismas habían mencionado de que para la 

primera semana de febrero vengan para resolver esta cuestión, a aquellas 
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personas que tienen que pagar, hablé con el Director Financiero decía que 

necesitamos que estén las personas de rentas o el mismo tesorero, sabemos que 

ya no está trabajando con nosotros, surge el problema de que se están pidiendo 

otros documentos y la ley es clara, se pide simplemente la cédula más bien 

internamente o administrativamente se pueda  sugerir alguna cuestión para que no 

haya malestar en la ciudadanía eso por lo pronto, lo demás lo pasaré por escrito. 

Lic. Jorge Berrezueta.- un asunto puntual Alcalde, en cuanto a mi  informe, más 

que nada a raíz de la reunión con la compañera Prefecta, en el asunto vial, el 17 

de febrero se va a realizar la inspección al tramo de Tablón y la vía a San Rafael 

que de alguna manera está en pésimas  condiciones, se sugirió en la parte de 

Tablón tomar en cuenta el asunto riesgo donde ese sector para que de alguna 

manera ir apareando el deslizamiento que tenemos en esa parte de la vía y a 

propósito de vía, Sr. Alcalde y compañeros Concejales, creo que todos 

transitamos por la vía Tullusiri-Patococha, ahí se dejó acumulado material a los 

costados y con el temporal que estamos en estos últimos días, se va afectar 

demasiado la calzada, por lo cual Sr. Alcalde, solicito poner asunto en esa 

carretera porque después vamos a tener que trabajar el triple de lo que tenemos 

que hacer ahora. Agr. Eddy Redrován.- Sr. alcalde, compañeros Concejales, 

concordando con algunos puntos de los compañeros creo Alcalde que si son 

temas de tomar en consideración, me quería referir a los trabajos que se hacen 

actualmente con la maquinaria en distintos puntos, específicamente en los de 

razanteo y lastrado de las vías, no sé con quien se pueda coordinar, no sé si por 

medio de Abraham,  o con el Ing. de Obras Públicas, se está dejando con la 

motoniveladora a la orilla de la vía como unas cejas, más o menos como el 

material que menciona a Jorge en Tullusiri, por decir con el anterior operador de la 

motoniveladora Don Daniel, se conversaba para que no se haga eso, puesto que 

el agua se encarrila viene una lluvia fuerte y de nuevo se hacen una zanjas, ayer 

me di una vuelta por la vía Abdón Calderón, justamente por una denuncia de unos 

ciudadanos, ellos dicen que hablan con los operadores pero que ellos se ponen 

molestos, excusa de que yo no puedo comprobar porque realmente conmigo no se 

han portado mal y a veces usted sabe la gente, un poquito que alguien responda 

ya dicen que se portan mal, en ese tema señor alcalde, si la vía es ancha para 

dejar rasanteado a los dos lados para que no se haga esa ceja, hay vías que son 

angostas y que se deben hacer un solo carril para que el agua no se encarrile 

nuevamente por ahí, viene una lluvia y de nuevo estamos en lo mismo, el 

compañero Chávez mencionaba lo de  Don Arcesio, a Ud. También le haya 

llamado a lo mejor, no sé si es que se encuentra la máquina por Vivar, no está 

mucho en realidad de hacer el trabajo, pegar una raseantadita y mover unas 

piedras que han caído y han virado unas lámparas que pusimos el municipio 

mismo, también hay otro tema, dudas de la gente de algunas comunidades, tres 

en especial, me preguntaban sobre el presupuesto participativo, son comunidades 
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de la zona alta, hoy antes de llegar acá me encontró un Sr. de San José de la 

Betania, no sé si el presupuesto de todas las comunidades ya se adjudicaron, 

dicen que tienen algunos años que no han cobrado, quieren ver si tienen la 

posibilidad de que se les apoye con abono para los pastos que tienen, sabemos 

son sectores que se dedican a la ganadería, en otro tema, hoy me llamó un amigo 

desde  Cuenca a decir que nos están presentando públicamente una denuncia en 

la 96.1 por el tema de la vía de La Dolorosa, no sé si está planificado para allá 

luego de las que nos había comentado Cochapamba, Llimbi Bajo, planificado ahí 

algún trabajo para poder responder a la gente, me hacen una llamada en son de 

broma también, pero a veces la gente hace eso para hacernos quedar mal, si 

podemos dar una respuesta lo más pronto posible, sería lo mejor, agradecer 

también al compañero Jorge porque está haciendo las comisiones a la prefectura, 

estamos llamados todos a gestionar desde afuera y si es que la Sra. Prefecta se 

conduele un poquito con nosotros muchas gracias, eso alcalde y cualquier otro 

tema lo paso por escrito. SEXTO PUNTO: Informe del Sr. Alcalde.- Sr. Alcalde.- 

Sres. Concejales, voy a dar respuesta a algunas preguntas, sobre la vía a 

Pelincay que decía el Concejal Vinicio, se hizo ya la inspección con el Ing. de 

Obras Públicas, ahí es necesario una escollera o muro de gaviones, eso nos 

cuesta mucha plata y este rato no tenemos de verdad, hay que pedir la 

comprensión de la gente y tomar las precauciones del caso porque en realidad les 

digo Ser. Concejales como municipio, por lo más que quisiéramos, voluntad no 

nos falta, pero no se puede avanzar con todo al mismo tiempo, ahora con respecto 

al tema de Guanduyaco, ayer estuvimos en un recorrido por la comunidad de Vivar 

Bajo, ahí se hizo la excavación por media vía y como llovió duro estos días, 

hermano querido, si la gente hubiera sabido que íbamos a tener que hacer esos 

trabajos, capaz que no quisieran este rato el alcantarillado por ponerles un 

ejemplo, esta lodo, entonces, quedamos en mañana mandar un volquete si es que 

hace sol de lo contrario se sigue haciendo lodo y no es pertinente tocar las vías 

con estos trabajos este rato, estamos con la máquina ahí, ya está coordinado eso, 

la otra máquina está en el sector de la zona alta, ahí yo lo que le contesté a Don 

Arcesio es, porque de ley se va a ser lodo y es necesario mandar unos volquetes 

de lastre desde la entrada porque en el momento que movemos eso se va a 

perjudicar en vez de arreglar, sobre el tema de la lámpara, se les va a mandar a 

ver mañana con el personal, sobre el tema de la maquinaria, eso ha de ser 

después del miércoles y también tenemos pensado aquí hacer un desalojo, le he 

pedido al ingeniero Abraham que le traiga el fin de semana a Don Euclides para 

prevenir, porque como está lloviendo, no vaya a ser que el fin de semana haya 

algún derrumbe por Tablón, Limón o por alguna comunidad y cómo son días de 

feriado nos vayamos a quedar con las vías cerradas, por otro lado también, 

todavía no tengo el combustible, estamos en ese lío, yo sí les solicito señores 

Concejales un poco de comprensión en esta parte, estamos trabajando, en el 
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tema de las cunetas, estuve en la vía a San Marcos y les cuento, por un lado la 

gente que no haga cunetas, que sólo bache lo que está feo, eso es de entender 

por qué se hace lodo y es aquí en esta parte central donde hemos pedido que no 

saquen cunetas ahora, sino más bien se hizo una inspección con el ingeniero 

donde estuvo el ingeniero Germán también, lo que se ha pedido es que se 

canalice  un poco la limpieza de cunetas para que por lo menos corra el agua, 

pero en este rato ponernos a sacar cunetas y con todo ese lodo de acá se nos va 

a dañar la vía,  se nos va hacer un lío todo lo que son las calles de aquí, ya nos ha 

pasado, por ejemplo aquí, donde vive Don Rigoberto Jimbo estaba feísimo porque 

estaba cavado cuando se rompió la tubería del agua potable y se hizo lodo, 

entonces compañeros lo que estamos haciendo este rato es mantenimiento para ir 

resolviendo algunas cuestiones, se ha terminado ya la había de Chiguán, este rato 

se está trabajando la vía hacia la Macarena, porque teníamos un pedido de las 

personas de allá, ustedes recordarán en alguna sesión incluso ya se les comunicó, 

se está haciendo ese trabajo ahí porque hay material estoqueado en la vía y eso 

también se está dejando tendiendo para poder regresarnos a las vías de acá, 

cuando se hace mención a denuncias por el tema de vías, señores concejales, 

creo que deberíamos de responder, que de alguna manera nosotros si trabajamos 

en vialidad rural incluso sin ser nuestra competencia directa, por lo que, sí se 

tienen que hacer alguna denuncia, sería a la prefectura, porque en realidad 

nosotros prácticamente acá les estamos dando trabajando a la prefectura, ya que 

por nuestra gente tenemos que hacerlo, entonces en este sentido cuando alguien 

diga voy a poner una denuncia al municipio, que sepa también que la competencia 

la tiene la prefectura y es a esta institución a la que debería reclamar y dirigirse en 

el tema de vialidad rural, cuando se trate del área urbana, ahí sí es nuestra 

competencia directa, señores Concejales, me he reunido en estos días con los 

señores de la Agencia Nacional de Tránsito, con el Director de la ANT, se viene 

coordinando algunos temas sobre la revisión vehicular, estamos avanzando por 

ahí haciendo algunos contactos, el día de hoy le he pedido al ingeniero Jaime que 

haga una reunión, tal vez para la próxima semana tenga algún informe más 

consolidado qué les he de pasar con anticipación para su análisis, mantuve una 

reunión con la señora perfecta nuevamente por el tema del convenio que 

queremos firmar, por el asunto que ustedes conocen, el compañero concejal viajó 

el día martes ya que por algunas ocupaciones internas de la institución yo no pude 

salir, tengo previsto una reunión para el día miércoles en la mañana primero con la 

ANT y luego con la señora perfecta, los temas, estamos puliendo algunos puntos 

del convenio que quisiéramos acordar para este año y acaba de decir el 

compañero concejal que los técnicos de la prefectura van a venir para el día 

miércoles 17, invitarles a ustedes y al ingeniero Abraham que reciba al personal 

técnico para realizar el recorrido de la falla geológica y algunas fallas más que 

presenta la vía Tablón, por ejemplo, más arriba de la falla la calzada ya se está 
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soplando el asfalto y hay que mostrarle todo eso a los técnicos señores 

concejales, más bien solicito si es que todos ustedes pueden participar de esta 

inspección el día miércoles sería interesante incluida nuestra parte técnica, esto 

por ahora cualquier otra información que se me pase por alto les estaré haciendo 

llegar por escrito señores concejales, esto en cuanto a mi informe. SÉPTIMO 
PUNTO: Clausura.- Siendo las once horas con seis minutos, habiéndose agotado 

todos los puntos a tratarse en este orden del día, el Sr. Luis Yánez Cedillo, en 

calidad de Alcalde, clausura esta sesión, manifiesta, agradeciéndoles su presencia 

y participación damos por clausurada esta sesión. Para constancia, firman en 

unidad de acto, el Sr. Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico. 

 

 

 

 

 

 

   Sr. Luis Yánez Cedillo                                           Ab. Daisy Bustamante 

ALCALDE DEL CANTÓN                                SECRETARIA DE CONCEJO 
 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 
ordinaria desarrollada el día jueves 18 de febrero de dos mil veintiuno, sin 
observaciones.- lo certifico. 
 

Pucará, 18 de febrero de 2021 
 
 
 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA  DE CONCEJO 
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